

Información del Parlamento

Temas del día

Una escena violenta, un arrepentido y una huelga

OTRA SESION «QUE SE LAS TRAE»

MADRID 5.—A las cuatro y veintete queda abierta la sesión. El señor Alba está ronco, efecto de las voces que pegó en la última sesión. Son aprobados los cinco primeros artículos del presupuesto de Estado. Por 181 votos contra 4 es aprobado el artículo primero del dictamen referente a las normas para constituir la Diputación foral de Navarra. Se pasa a discutir el dictamen sobre el plebiscito de Alava relacionado con el Estatuto vasco. El Sr. Aguirre defiende un voto particular para solicitar que no se verifique nuevo plebiscito por haberse demostrado ya que Alava quiere el Estatuto. La Comisión se opone a la admisión del voto, que es rechazado por 158 votos contra 86. Al Sr. Maeztu se le ocurre consumir un turno en contra y decir que Alava es netamente española. Los catalanes y los vascos se ponen hechos unos basiliscos. Le llaman muchas cosas, entre otras, que ha conseguido el acta a fuerza de dinero. El Sr. Maeztu recuerda que Alava ha luchado por España. El Sr. Aguirre: Y lucharemos luego cuando seamos libres. El Sr. Pascual Leone dice que ahora no se discute el Estatuto, y afirma que todos los vascos son españoles. El Sr. Añibana: Menos el señor Aguirre. El Sr. Aguirre: ¡Creerá S. S. que voy a contestar! El Sr. Leizaola habla de la nación vasca. (Protestas) Luego declara que los nacionalistas vascos no aspiran a la dominación de Alava. El Sr. Maeztu quiere rectificar pero alguien abucheaéndole e interrumpiéndole los nacionalistas obligando al Sr. Casanueva, que ocupa la presidencia, a suspender el debate. Esta determinación enfurece a los socialistas y se promueve formidable escándalo. El Sr. Monzón grita: Me voy del Parlamento. El Sr. Gareaga llama cobardes a los izquierdas. Como los diputados populares agrarios replican airadamente, el Sr. Gil Robles les dice que deben despreciar las injurias. El Sr. Traba, de la Izquierda, dirigiéndose a los vascos: Esos son nuestros amigos. El Sr. Careaga: Nuestros amigos sola vosotros. (Protestas y nuevos alborotos).

Cuando termina el escándalo, el Sr. Acosta formula un ruego sobre supuestos malos tratos dados a los presos en Málaga. El ministro de la Gobernación dice que acepta una interpelación, al los socialistas quieren explicarla. Prosigue la discusión del proyecto de tarifas ferroviarias. La Comisión rechaza un voto del Sr. Mañá, que proponía la concesión de auxilios económicos a las Compañías, en lugar del aumento de las tarifas. Se produce un diálogo entre el ministro de Obras Públicas y el señor Menéndez, quien afirma que han sido restablecidos los pases de favor. El ministro de Obras Públicas lo niega, y pide al Sr. Menéndez que lo demuestre. Se aplaza la votación del voto particular del Sr. Mañá porque no hay suficiente número de diputados para que sea válida. A las nueve y cuarto de la noche se levanta la sesión.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Sobre dos renuncias

—En relación con la renuncia al acta de los señores Marco Miranda y Just, pertenecientes hasta ayer al grupo autonomista valenciano, se cree que la posición del primero no será mantenida. En cuanto al señor Just, parece que se limitará a abandonar el grupo autonomista.

El despacho

—Hoy se comentaba la desairada situación en que los socialistas quedaron en la sesión de ayer, y el Sr. Gil Robles decía que las derechas habían triunfado por que en las Cortes Constituyentes demostraron que saben perder. El diputado radical Sr. Rey Mora y otros de su minoría afirmaban que los socialistas estaban despechados por haber sido derrotados, ya que fueron ellos quienes redactaron el Reglamento de la Cámara creyendo que iban a ser eternos en el Poder, y ahora se vuelve contra ellos.

Prieto disponible

—Refiriéndose a la nota publicada por la minoría radical, el señor Prieto ha dicho que son innecesarias todas las requisitorias porque él acude diariamente al Parlamento y puede contestar a toda clase de preguntas. Así es que ya lo saben: —agregó— estoy a disposición de las empresas.

Enérgica y terminante ha sido la actitud adoptada por la minoría radical en su reunión de ayer. No esperaría esto sin duda el Sr. Azafia acostumbrado en dos años de poder a atacar a quien bien le parecía, a dar li bre suelta al caño de su oratoria difamadora o despectiva y a despreñar y denigrar a sus enemigos sin que nadie le exigiera cuenta de sus actos y sus palabras. Ni tampoco los socialistas están acostumbrados a que sus insultos dentro del Parlamento impliquen para ellos la menor responsabilidad a pesar de lo mucho que desde los tiempos de Pablo Iglesias los han prologado. Realmente, ya iba siendo hora de que estas cosas se tomaran en serio. Está haciendo falta, muchísima falta que se dignifique un poco la política. El que habla en público debe hacerlo, al por ética por mero al Código, con una base de veracidad, con una responsabilidad de sus manifestaciones, que implida las falsas acusaciones, las atrocidades y las salvajadas dialécticas a que tan aficionados son nuestros izquierdistas.

Está muy bien el requerimiento de los radicales para que Azafia ratifique y pruebe sus aseveraciones y emplearle a hacerlo «so pena de quedar ante la opinión como un vulgar difamador». Pero haría falta algo más; la sanción moral indicada posiblemente no significará mucho para el jefe de la I. R. que podrá eludir con cualquier sofístico razonamiento. Haría falta legislar para que esa sanción tuviera repercusión práctica en algún castigo material adecuado al daño que la calumnia—si lo es—puede producir. Y no lo decimos solo por este caso concreto sino por todos los semejantes. Desde hace tiempo venimos contemplando como en mítines y asambleas izquierdistas se ha venido difamando a personas, instituciones o clases sociales de las que se decía todo lo malo que se capaz de concebir un cerebro extraviado en el laberinto del sectarismo y espoleado por el odio clasista y la envidia hipertrofiada. Ello ha servido para desorientar al pueblo y extraviar a las gentes haciéndolas creer lo más absurdos embustes y para ocasionar a España la vergüenza de un re troceso al salvajismo incendiario y asolador.

Esto no puede, o al menos, no debe continuar. Ni siquiera es suficiente que un delegado de la autoridad tenga atribuciones para suspender actos en los que se profieren ciertas expresiones. Hay que llegar al castigo de quien desbarre sin razón y sin pruebas. Que todo el que habla en público y que todo el que escribe para el público sepa que se expone a graves penas cuando calumnie o difame, sea a una persona, sea a una entidad o corporación. Con ello se habría encontrado un buen preventivo contra el veneno de las víboras que, lo mismo que entre los rastrosos, acechan para morder entre la hojareca de la oratoria y la maraña de la literatura.

Y algo semejante debe hacerse en el Parlamento. Va ganando terreno la idea de su supresión o al menos su modificación total. Pero mientras subsista hay que dignificarle porque así lo exige la seriedad y transcendencia de su misión y la vergüenza de los españoles que allí estamos representados. Para ello se impone también el que escenas como la del miércoles no se repliten, o que al se repliten lo que las provoquen sean prontas y eficazmente sancionadas. Quienes en el Congreso se comportan como vulgares e ineducados alborotadores no tienen derecho a legislar para España.

Gil Robles da facilidades

—El Sr. Gil Robles conferenció largamente con el presidente de la Cámara, y dijo a los periodistas que había sido llamado por éste para hablarle de la conveniencia de acelerar la redacción del Reglamento de las Cortes. Por su parte, prometió dar toda clase de facilidades, incluso que la Comisión se reúna diariamente y celebre cuantas sesiones hagan falta. El proyecto tiene 148 artículos, y, hasta ahora, han sido despachados 74. Contiene cuestiones muy complejas, como son las referentes a la

reunión automática de las Cortes, comisión permanente y relaciones con el Tribunal de Garantías.

Lerroux dice...

—Cuando el Sr. Lerroux llegó a la Cámara dijo a los periodistas que iba a sentarse en el banco azul para que no tuviera queja de él el Sr. de los Ríos. Sobre los acuerdos adoptados hoy por la minoría radical, manifestó que le parecían lo mejor del mundo, y habían sido aprobados por unanimidad.

Un informador aludió a los rumores sobre separación del señor Martínez Barrio de la minoría radical, y el jefe del Gobierno replicó:

VALENCIA.—Ha marchado el gobernador dimisionario Sr. Aguilera. En el andén de la estación se desarrolló una escena violenta entre el Sr. Aguilera y la esposa del que fué secretario del Gobierno Civil, Sr. Afán de Rivera, hoy destinado en Toledo. Dicha señora acusó al ex gobernador de haber perseguido políticamente a su marido. —Se ha verificado el entierro del obrero José Cinto, que fué muerto en los sucesos de los astilleros de la Unión de Levante. La víctima

era extremista; pero al sentirse gravemente picado los Sacramentos, que le fueron administrados. Para prealdir el sepelio se presentaron el alcalde y el presidente de la Diputación; pero tuvieron que retirarse porque los obreros se opusieron a ello. Durante el entierro cerraron muchos comercios. —El ramo de transportes ha declarado una huelga de 24 horas como protesta contra la muerte de José Cinto.

—No sé de dónde sacan algunos esas noticias. No hay nada. Precisamente, el Sr. Martínez Barrio ha estado, hoy, en mi casa. En el partido radical hay disciplina; pero ésta no puede ser como la de los regimientos.

Refiriéndose a supuestas operaciones en Iñal, hizo constar que no había preparada ninguna expedición de fuerzas. Además, está allí el coronel Capaz, que ha demostrado superar con mucho a su apellido.

Hoy

—En la sesión de hoy continuará la interpelación del Sr. Badía sobre política comercial, una vez desaparecidos los obstáculos que se oponían a ello, y proseguirá la discusión de los presupuestos, plebiscito de Alava y tarifas ferroviarias.

Largo tiene trabajo para largo

—El Sr. Besteiro, hablando esta noche con un periodista, confirmó el apartamiento del Sr. Largo Caballero de la jefatura de la minoría socialista.

Justificase esta decisión por la gran labor que Largo Caballero tiene que realizar reorganizando las diversas secciones de la Unión General de Trabajadores, labor que no le permitirá asistir con la asiduidad que requiere a las reuniones de la minoría parlamentaria.

Monzón se despide

—Al suspenderse el debate sobre el plebiscito, salieron a los pasillos, dando muestras de gran indignación, los diputados nacionalistas vascos señores Monzón, Careaga y Landaburu.

Declan que no se explicaban por qué en el momento que se iba a poner a votación el dictamen se había suspendido el debate.

El Sr. Monzón se despidió de cuantos había en los pasillos diciendo que él no volvería al Parlamento.

Proposición interesante

—Firmada entre otros por los señores Alvarez Robles, Gil Robles, Bohigas y Saez de Miera, se ha presentado a la mesa de las Cortes una proposición de ley solicitando exenciones tributarias temporales para los pueblos damnificados por las nevadas.

Para ello se constituirá en cada una de las provincias afectadas una comisión especial.

¿Habrá debate político?

—Algunos diputados radicales manifestaron en los pasillos que no pasará de hoy sin que se plantee el debate a que alude la nota de la minoría radical.

De todos modos, este debate está pendiente de lo que acuerde el Consejo de Ministros de hoy, pues los ministros radicales dejarán el asunto a la opción del Sr. Lerroux, que es quien decidirá.

En caso de plantearse, sería el Sr. Rey Mora el que provocará el debate.

Las tarifas ferroviarias

—La minoría popular agraria volvió a tratar del problema de las tarifas ferroviarias, en vista de que el Gobierno anuncia que planteará la cuestión de Gabinete contra el voto particular que la minoría se proponía presentar.

Se acordó no crear con este motivo dificultades al Gobierno.

La aprobación de la amnistía

—En los pasillos se hacían cábalas esta tarde sobre la actitud que adoptará el Gobierno ante el proyecto de ley de Amnistía, con objeto de que pueda estar aprobado el día 14 de abril.

Algunos diputados aseguraban que por mucha que sea la prisa que se quiera dar el Gobierno, el proyecto no podrá estar aprobado para dicha fecha.

Se tiene la impresión de que el Gobierno tiene el decidido propósito de que el proyecto de amnistía se apruebe en la fecha fijada al objeto, a fin de publicarlo con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

de la señora

Doña Manolita Medina Gómez

Que falleció el día 11 de abril de 1933

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Miguel Torres; hijo Miguelito; hermana doña Gregoria Medina de Pons; madre política doña Carmen Domínguez, viuda de Torres; hermanos políticos, tíos y demás parientes,

Suplican a sus amigos un piadoso recuerdo por su alma.

Las misas que se celebren el día 7 de los corrientes en Madrid en la iglesia de San Ignacio, calle del Príncipe, de diez a doce, y todas las que se digan el día 10 en la Iglesia parroquial de Grajos, así como el funeral y misas que se digan el día 11 en la misma, serán aplicadas por su eterno descanso.



JUDIOS

Hay que estar atento a eso

Como es sabido, están emigrando o han emigrado de Alemania muchos millares de judíos a quienes obliga a salir de aquel país la política nacionalsocialista. Con ese motivo alguna ha ideado facilitarles la nacionalidad española en masa, a fin de que se puedan instalar aquí y vivir en la plenitud de derechos políticos y civiles. No lo han podido conseguir, naturalmente, en Francia ni en Suiza, en Inglaterra ni en los Estados Unidos, en Holanda ni en Italia, ni en Dinamarca; en ningún país civilizado, en suma. Se pretende que lo consigan aquí, y parece que el valedor que tienen es el Sr. Madariaga; personaje internacional a quien sus amistades y conocimientos de Ginebra inclinan a favorecer esa monstruosidad peligrosa para la seguridad y la tranquilidad de nuestra Patria. Y es claro que enérgicamente nos oponemos a eso porque ésta no es todavía tierra de todos, tierra de promisión para judíos, sino nación con ciudadanos que deben defender su suelo y su suelo contra invasiones bélicas, y con mayor razón contra invasiones mansas, cautelosas, aparentemente pacíficas, pero infinitamente más peligrosas que las otras.

Ha sido el Sr. De los Ríos, probablemente judío de raza, quien ha propugnado con más entusiasmo antes de ahora esa judaización de España. Le sigue el Sr. Madariaga que, como decimos, es un personaje internacional e internacionalizante. Hallará apoyo esa tentativa, ¿cómo no? en los socialistas, entre los que hay varios judíos de raza también, como, por ejemplo, doña Margarita Naken. Este es problema del que vamos a hablar—como siempre—con mucha claridad, porque es vital, esencial para la independencia y la paz interior de España, y no habrá ninguna consideración que nos contenga ante esos supremos intereses.

No se crea que el asunto es baladí. «Es seguro que se atravesarán millones», porque no todos los judíos expulsados o emigrantes de Alemania son pobres ni mucho menos, y porque hay cuantiosos intereses económicos y financieros relacionados con este negocio del nuevo éxodo. Estamos atentos y vigilantes para impedir que eso se haga. Tendremos—adivino que se haya perdido aquí no solo el patriotismo sino ese sentimiento más individual y elemental que se llama vergüenza—El apoyo de todos los españoles. Los judíos extranjeros nos parecen respetables, es claro, pero en su casa. Con los que ya hay aquí disfrazados legalmente de ciudadanos españoles, tenemos por ahora bastantes.

(De «Informaciones»).

Bibliografía

«Jesucristo, es Dios?». Por el Padre José Antonio de Laburu. Conferencias Cuaresmales en la Parroquia de San Ginés y en la Santa Iglesia Catedral de Madrid (año 1933).—«Ediciones FAX». Plaza de Santo Domingo, 15. Apariado 8001. Madrid.

Hay pozos de ciencia tan hondos y tan reconcentrados en sí, que la voz que de ellos sale no es percibida claramente por quien, vagando por la superficie de la vida ordinaria, se acerca para escuchar: el salir de tanta profundidad y los ecos confusos de las paredes, abomban y oscurecen las palabras y embreguecen, por ende, las ideas. Hay en cambio otros sabios que tienen el gran don, el inestimable don de ser, a la vez, excelentes profesores: son aquellos que al hablar, por ejemplo, en una iglesia, explican de tal suerte la verdad católica que—como oímos en cierta ocasión decir a un célebre misto nero raro—«la entendían hasta los bancos». De estos últimos sabios nos hemos acordado al leer impresas en este libro las Conferencias del P. Laburu, pronunciadas en Madrid en la Cuaresma del pasado año, 1933. Su manera de hablar nos trata también a la memoria la definición que de la oratoria da el misionero a que aludimos antes: «lógica candente», es decir, lógica de luz clarísima, lógica de vistoso color, lógica de eficiente calor: que la verdad quede patente, que la verdad agrade, que la verdad nueva.

El P. Laburu es, según esto, un gran orador: los auditorios están sedientos de lógica y ahitos de bellas vanas palabras y de afectos en primer término: los no convencidos, por ello; los convencidos porque nada mueve y persuade tanto como oír sencillos, claros y sólidos argumentos que sustentan y corroboran el íntimo sentir, argumentos que si, allá en el fondo, se presentaban vagamente, no se abrían a exponer, ni a sí mismos ni a los demás, con la suficiente precisión. Los afectos y, lo que es más importante, los propósitos—fin de toda oratoria—, nacerán en el oyente si el orador supo presentar la verdad de la forma que declamamos. Abrir la puerta tras la que está la verdad hermosa e iluminada es lo que toca al orador, no pretender empujar al oyente hacia ella con una andanada de afectos propios sin preocuparse de darla a conocer y a entender. Si es esto cierto, lo dice el asentimiento emotivo con que se leen las páginas de estas Conferencias que, con ser tan sobrias en afectos y en palabras, conmueven y hacen vibrar al creyente con el ansia de quien posee la verdad y le dan una excelente arma para defenderla y un impulso racional para practicarla; y al incrédulo le ponen en trance, en crisis espiritual para estudiarla y seguirla. Lo dice el anhelo del público que tan en masa acudió que desde la tercera conferencia hubo de trasladarse a la Catedral por no haber materialmente en la iglesia de San Ginés. Lo dice el incoercible aplauso de aquella multitud al terminar la última conferencia, que parece decir: «Esta es la verdad, mi verdad que he de creer, seguir y practicar. ¡Bendita sea!» «¿Jesucristo, es Dios?» Tal es el problema que se estudia; y tras la conferencia preliminar, magnífica por cierto, sobre la despreocupación religiosa, se propone a Jesucristo en la historia, a Jesucristo en la ciencia, a Jesucristo en su obra. A cualquiera que lea esta reseña, creyente o incrédulo, le encargamos la lectura de este libro: seguros estamos de que lo ha de agradecer.

Cancionero evocativo

En la muerte de mi madrina doña Carmen de Pablo, viuda de Oller.

Tengo en mi despacho un frente de pared discretamente lleno de fotografías que me hablan confusamente de cómo pasan los días. Y en álbumes centenarios de amigos y familiares, y otras con lo que he vivido en ciudades e lugares con gentes que son y han sido. Comillas y Santander y otros sitios de verano. Nuestros vivir provinciano. Recuerdos ¡ay! de un ayer que ya voy viendo lejano. Postales y tarjetones; unas con evocaciones otros con dedicatorios; pueden ser ilustraciones cuando escriba Mis Memorias.

Ve ante ellas mi alma abatida «Cómo se pasa la vida, «Cómo se viene la muerte tan callando» Lo que advierte la copia bella y sentida. ¡Ay! como en esta canción yo me pregunto también: ¿Qué fué de aquella ilusión? ¿qué de la palpitación de las gentes que se ven? Ante éste y aquél retrato, ¿que fué—me digo—. Dios mío, de este liberal impío que acabó siendo un bruto? ¿qué de este mozo bravío? ¿qué de esta deslumbradora bailarina, de este autor, de este elocuente orador, que invieron una hora renombre, fama y honor? Pues tengo de pie figuras de artistas, sentados, curas; en busto, autores y críticos; y «variables» políticos en... «diferentes posturas», Posturas que son reflejos de gentes. Y ¡qué mudanzas a muchos viendo ahora viejos!

«¡Ah! Supongo que no va usted a defenderle ahora. Demostró ser muy bajo... Decididamente, la nobleza de sangre no es siempre sinónimo de valor... El termino: —Y un señor con título no es siempre un caballero... —Empleo a creerlo—añadió ella...—Por otra parte, la única cosa que me interesaba de Orlonge era su título... y ya sabía que era colizable... —Es decir—aclara ella misma, como contestando a una mirada interrogante de Alano—, el señor Orlonge no deseaba otra cosa que trocar su blasonado refugio por mi dote en moneda corriente... —Me imagino—replicó Alano—, que usted, que su persona, entraba por algo en las afecciones de aquél... Ella se encogió de hombros despreciativa. —¡Mi personal... Cuando la estatua ya vestida de oro, no se ve su figura... Queda uno deslumbrado por el brillo de su traje... Intrigado delante de esta alma

¡Cuántas calvas! ¡Cuántas «panzas» y pellos con pestorejos! ¡Qué cambios de indumentaria! La moda es estrafalaria y una elegante de ayer viéndola hoy viene a ser irrisoria y violatoria. Aquella mujer tan bella ¿qué es hoy? ¿qué parece aquélla? ¿Y ésta que está en soltería presumiendo todavía y se ve bien que «no es ella»? ¿Y este mozo platurero? Aún «platurero» y soltero su pelo negro manifiene, pues si es blanco esta voz viene de un blanco que es... platurero. ¡Vanidad y vanidad! Alegría, juventud, belleza... ¡Nada es verdad! Se esfuma con brevedad y acaba en un atañú. El tuyo, madrina, vi quedar en tierra hace un rato y ahora, que me recogí en mi despacho, sufrí ante un antiguo retrato. Porque es la confirmación de que alegría, belleza, juventud, todo es tristeza cuando es viejo el corazón y recuerda la cabezal. Así lo viste, madrina: me consta que así lo viste porque así me lo dije cuando la vida declina y todo parece triste. Fué ésto para ti en mis días mozos, en que «me leías» y me hablabas de «la sala» de la pila bautismal cuando en brazos me tenías. Sal que en mi debió haber sido de republicana historia, por haberla así tenido mi padrino, tu marido, y mi padre, que esté en gloria. Sal que debió ser mayor por haberla hecho el honor personas que eran «los amos» de la sal y el buen humor, como aun queda Sánchez Ramos. Pero no Jorge Navarro, Zahonero, el escritor, Isabelo, el de «La Fior», Paz, Cid, Moreno Gujarró, Antonino, el constructor, Bragado, Amat, Robustiano Marita, Castillo Soriano... pues te oí que en mi bateo viste alternar mucho neo con mucho republicano. Y molestabas con zumba su religioso combate que llamabas disparate viendo a todos en su tumba con una cruz por remate. En nada a todos veías convertidos en los días que empezabas a ver triste la vida, y llorando hules del buen mundo que viviste. Cuando «bajaba el papel» del arrogante y la bella

«¡Santo Dios! ¿y éste es aqué? «¡Dios mío! ¿y ésta es aqué? Cuando buscaste el sosiego y el espiritual retiro en tu casa de Aldeaciego donde tu ser andariego ha dado el postrer suspiro. Tu espíritu allí sujeto imitó el que amaste tanto, el más elevado y santo pero andariego e inquieto de la Santa de «tu manto». Del manto por ti iniciado que habrá la Santa trocado por el suyo espiritual y bajo él te habrá llevado hasta el trono celestial. J. Mayoral Fernández

Calzados «La Confianza»

Día que ha correspondido GRATIS en el mes de marzo, el 13. Clientes favorecidos, 44.

DEPORTES

FUTBOL

De los dos equipos que hay en Avila, uno de ellos—el U. F. C.—sale el domingo próximo, día 8, a Arévalo para enfrentarse con el Aupa F. C. El U. F. C. a pesar de no haber jugado ningún partido esta temporada, se encuentra bastante bien de juego pues es grande el interés que tienen hacia este deporte, motivo por el cual se entrenan con bastante frecuencia. Es una lástima que teniendo tanta afición no tengan alguna probabilidad para tener un campo de fútbol, porque el único que hay—aunque algo siendo campo de deportes—ya no pueden frecuentarlo por pertenecer a una nueva sociedad. ¿Cuál será el equipo que este verano nos dé las grandes y simpáticas tardes de fútbol? Es casi cierto que esta temporada el público avileense tenga que idear una nueva distracción porque

fútbol en la capital no lo tendrán si quieren ver actuar a sus equipos locales tendrán que ir con ellos fuera. Esta es la única manera de conservar el fútbol avileense. Hay que jugar, pero como en Avila no se puede hay que ir donde haya fútbol. El U. F. C. por su parte no quiere dormirse y para ello ya tiene concertados varios encuentros. El 8 de Arévalo, el 29 a Sigüenza, y para mediados de mayo tiene el proyecto de ir a Salamanca. Tiene además concertados partidos con Medina del Campo, Candeleda, Escorial y otras ciudades que no están todavía seguros. Para la excursión del domingo han puesto los asientos del coche a precios baratísimos; Socio 5 pesetas y los no socios 6. Todo el que quiera ir puede pedir su boleto en casa de Luis Prieto, Mayor 9. La salida será a las diez y media en San Vicente. El equipo que ha de jugar todavía no está designado, pero de luego han sido citados doce jugadores de los cuales se hará el equipo momentos antes de salir al campo. Los jugadores convocados son: Sotillo, Emilio, Mamolo, Candeleda, Pozo, Martín, Sixto M., González, Galve, F. Núñez, Jorge II, Fernando. Del Aupa se sabe que han modificado totalmente su equipo y que no piensan tener ninguna sorpresa en el resultado del partido. Asimismo muchachos del U. F. C. vosotros los únicos que hasta hoy podéis dejar a buena altura el fútbol avileense. Buena suerte.

«¡Santo Dios! ¿y éste es aqué? «¡Dios mío! ¿y ésta es aqué? Cuando buscaste el sosiego y el espiritual retiro en tu casa de Aldeaciego donde tu ser andariego ha dado el postrer suspiro. Tu espíritu allí sujeto imitó el que amaste tanto, el más elevado y santo pero andariego e inquieto de la Santa de «tu manto». Del manto por ti iniciado que habrá la Santa trocado por el suyo espiritual y bajo él te habrá llevado hasta el trono celestial. J. Mayoral Fernández

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Irujo Marín a Mila (Valladolid) ALAEJOS

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

(22)

CORAZONES ALTIVOS Novela original de MAGALI (Traducción de Juan Soler) De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

Molesta, hizo un movimiento para dejar su brazo. El no la retuvo, pero rectificó: —Retiro, por lo que a usted se refiere, lo de muñeca. En aquel momento no la conocía. Ella se encogió de hombros. El leyó en sus labios un «qué me importa» desdefioso... Con todo, ella no llegó a pronunciarlo. Y, después de un momento de silencio, ella le preguntó, con aire inocente: —¿Y... hoy?... —¡Oh! sonrió: —Hoy es usted verdaderamente demasiado buena preocupándose por un infeliz subalterno como yo. Mordióse ella los labios, se sofocó violentamente, pero no replicó.

«No le había ella puesto en su lugar muchas veces?... De nuevo reinó entre los dos un corto silencio. Cambianó de tema, él reanudó la conversación: —Espero que usted me habrá perdonado mi... algarada del otro día... Ella levantó los ojos. —¿Su algarada? —Sí; esa ridícula escena con el señor Orlonge. Fue un estúpido al tomarlo en serio... y lo siento más porque, desde aquel día, el señor de Orlonge no ha vuelto a poner los pies en el castillo. —Soy yo quien le rogué que no volviera—dijo ella lentamente.—No me gustan los cobardes. —Pero...

femenina tan complicada, Alano preguntó: —¿Serán, pues, las satisfacciones del orgullo las únicas que a sus ojos tienen valor?... El amor que al creemos a los poetas, es el sueño de todas las adolescentes, ¿no tiene para usted ningún valor? Rosy sonrió sequeamente: —El amor... el amor... ¡Ah! todos ustedes son iguales, los niños; pobres iluminados que buscan contentarse con palabras y que no pueden tropezar con una realidad sin procurar disfrazarla con la mentira... Sí, con esa mentira que ustedes llaman sentimiento. —Pues bien—continuó animándose—; no olvide usted esto: existe una categoría de individuos para los cuales no hay sentimientos, no hay más que cifras. Un azar dichoso... desgraciado, llámelo usted como quiera, me ha colocado en esta categoría... Y puso un poco de amargura en su última frase. El la examinaba disimuladamente, sorprendido de encontrar tal madurez de espíritu y tanto escepticismo en una muchacha tan jo-

ven... Reconocía que había en sus afirmaciones mucha verdad. ¿Acaso no había podido él mismo comprobar lo que valía el amor? Pero no... Estaba demasiado preocupado, muy hábil de todos los goceos que da la vida, hastiado por haber probado todo... Había dilapidado con exceso su propia vida, para escuchar con calma lo que su corazón sentía... Porque el amor, el verdadero amor, este que nos encanta y nos lastima, exige para florecer una alma soñadora, y es flor maravillosa que la atmósfera resaca de los palacios y dancings a la moda musita antes que acabe de abrir sus pétalos... Necesitó Alano la soledad de «Notre Dame aux Bains» para comprenderlo; y por eso só o después de iniciada la estancia en su Tebal da sintióse movido a escoger a Elena... Y porque le traía una alma renovada, el sentimiento que le consagró se hizo al instante tan fuerte, tan ardiente, tan... incurable... Mientras tanto, Rosamunda continuaba con el mismo tono de desengaño:

—Yo sé muy perfectamente que todos los hombres que se me acercan lo hacen deslumbrados por lo que yo represento en ellos. Pues bien, yo no quiero hacer un trato engañoso... Toma y desatrató. Todas las mujeres, hasta las pobres, pueden elegir el hombre que les gusta... Yo exijo el hombre que me guste, algo más... Algo que me pague, ¿comprende usted?... Así tendré ninguna ilusión engañosa. Compró mi marido, pero solamente se su nombre. Esta diferencia de su precio desde mi punto de vista... Sólo que, tratándose de Orlonge, lo hubiera pagado demasiado caro. Ella inclinó su cuerpo, un poco cansada. Tiene en su mirada una expresión de seriedad insólita. Abismado en sus pensamientos Alano se sorprendió oyéndolo pronunciar con voz soñadora, cuando al se le escapaban las palabras: —Después de todo, ¿hay algo que tenga mayor importancia que la vanagloria de ostentar un nombre ilustre?...

(Continúa)



Avila al día Ecos de sociedad

Descarrilamiento

A las once de la noche, y en el kilómetro 86 de la línea del Norte, entre las estaciones de Las Navas y Santa María descarriló el tren de mercancías número 1028, cayendo sobre la vía 21 vagones, que interceptaron ambas vías.

Inmediatamente salieron de las estaciones próximas equipos de obreros que durante toda la noche han trabajado en restablecer la circulación. Se calcula que una de las vías tardará en quedar expedita 10 o 12 horas y la otra 48.

En el accidente ha resultado herido un empleado que ha quedado hospitalizado en las Navas.

A consecuencia del descarrilamiento se ha recibido hoy en esta el correo y la prensa de Madrid con gran retraso.

No pocas vagones de los descarrillados han quedado destrozados, así como las mercancías que transportaban.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Gregorio Martínez de herida en la región mentoniana, y Ventura del Caso que sufría heridas en la mano derecha que le produjeron al agredirle.

Insultan y amenazan a un guarda

Cuando ejercía sus funciones el guarda particular de El Tiemblo Narciso García fué insultado y amenazado de muerte por dos individuos que apacentaban ganado en las inmediaciones de aquella localidad.

Los amenazadores han sido puestos a disposición del juez.

Riña

En el pueblo de Tórtoles por haber tirado unos jóvenes piedras contra el domicilio de Paulino Núñez, los familiares de éste sostuvieron una colisión con los parientes de los primeros, resultando herida Eugenia Chaves.

La Guardia civil detuvo a los contendientes, dando cuenta del hecho al juzgado.

Arturo Canales

Estarizados del norte, piso rojo. Cementos Cosmes, Anland y Cangrejo.

Castellar, 3. Teléf. n.º 45

Aprobación de presupuestos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia han sido aprobados los presupuestos de los Ayuntamientos de Villanueva del Campillo, Navarreisse, Villatoro, Papatrigo, El Mirón, Narrillos del Alamo, San Bartolomé de Pinares y Muñozancho.

Traslado

La profesora en Partos doña Arsenia Mateos, pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha trasladado de Caballeros 8, a a Plaza de Mariana Pineda, 9.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Necrológica

En Tarragona ha fallecido el teniente coronel de Intendencia, don Rafael Gállego, pundonoroso militar que gozaba de grandes prestigios y extensas amistades por sus excepcionales cualidades de carácter, prudencia y talento, que puso de manifiesto en los múltiples y difíciles cargos que ejerció a satisfacción de sus superiores jerárquicos y con el respeto afectuoso de subordinados cuyo aprecio sincero supo granjearse en todo momento.

A toda su distinguida familia, y particularmente a su hijo político, nuestro buen amigo D. Angel Guerras, capitán de Intendencia, hacemos presente el testimonio de dolorido pésame.

Enfermos

Se encuentra enferma la distinguida señora viuda de Tallvy, madre política de D. José Sánchez Díaz.

—Así mismo guarda cama el señor Morúa, padre de nuestro buen amigo D. Jesús, párroco de Las Navas.

—Se halla mejor de la operación que le ha sido practicada el niño hijo del comerciante D. Hilario Gomez.

—En Madrid, y por el Dr. Bastos, ha sido operado el funcionario de Hacienda D. Agustín Calvo, muy conocido en esta población donde residió muchos años.

Viajeros

Ha regresado de Roma el canónigo de esta Catedral D. Santos Moro, la señora de D. Mariano Aboia, D. Francisco González Rojas e hija, las señoras viudas de Aboia y de Lasarte y la señorita Soledad Muñoz.

—Ayer salió para Barcelona la religiosa Reparadora R. María Reina de la Paz,

A despedirla a la estación acudieron distinguidas personas de esta población y no pocas señoras con las cuales ha convivido durante el tiempo que ha permanecido en esta como encargada del ropero de los pobres.

Cursillo provincial de ganadería

Ayer continuó sus tareas la asamblea veterinaria provincial con gran concurrencia de profesionales.

Para mañana, último día el programa será el siguiente: Ocho mañana. Apicultura, señor Hergueta.

Doce mañana. Clausura.

Un homenaje al Gobernador civil de Segovia

Según se nos comunica, ha sido organizado en la vecina capital de Segovia un homenaje en honor de su Gobernador, D. José P. San Román, el cual consistirá en un banquete que se celebrará el próximo domingo en el Hotel París Fornos de dicha ciudad y en la entrega de un Album con las firmas de los simpatizantes con la idea de invitando a asociarse a ella ha sido circular un manifiesto, que firman diversos elementos segovianos, y en el cual se hace constar el carácter apolítico del acto al cual ha prometido asistir el ministro de Agricultura.

¡¡¡ESPAÑOLES!!! A El Escorial el 22 de Abril!!!

Nos remiten los siguientes cuartillos a cuya publicación accedemos muy gustosos:

«Esta mañana se han visto gratuitamente sorprendidas las numerosas personas que por dar la coincidencia de ser día de mercado han acudido al vulgarmente llamado «Mercado Grande», con los cartelones que profusamente han sido colocados en la madrugada de hoy anunciando el Congreso de la J. A. P. Son carteles de un gran simbolismo; la grandeza, la tradición secular española bellamente armonizadas con la política nueva que propugna la J. A. P. La inmensa mole del Monasterio de El Escorial amparada, salvaguardada por dos oscuras banderas blancas, emblema de la nueva España.

Cartel de trazos rápidos, de rasgos enérgicos, cartel de estilo moderno, sin nada superfluo sino solo con las líneas precisas para dar desde el primer golpe de vista la sensación de lo que en él se anuncia. Así también es la J. A. P.; sin ningún lastre que la obligue a permanecer sujeta a tierra; sin nada de tópicos sino únicamente con las líneas rectas que ha trazado durante su actuación en los desiertos históricos de la Patria.

Han llamado poderosamente la atención los carteles colocados sobre el arco de la muralla que mira al ya citado «Mercado Grande».

Están a una altura que para contemplarlos hay que poner la cabeza casi formando ángulo recto con el cuerpo. Es una proeza de los socios de la J. A. P., a quienes ayer se les encomendó esa misión que hoy ha merecido generales aprobaciones y elogios.

La bandera de la J. A. P., que ya está terminando de bordar dis-

guidas y bellas señoritas, es de seda morada—color del pendón de Castilla—por el reverso con el escudo de nuestra Ciudad; y en el anverso blanco—color simbólico de la J. A. P.—con un rombo en carreado en el centro—homenaje a los caídos en aras del Ideal, y sobre él una Cruz como suprema condensación de las ideas que la bandera representa. Próximamente tendrá lugar la ceremonia de su bendición.

Son muchas las personas que el día 22 de Abril quieren trasladarse a El Escorial. La J. A. P. está estudiando el modo de contratar cuantos autobuses sean precisos para que ese día no quede nadie sin ir. Todos deben inscribirse hoy mismo en la Secretaría de la J. A. P., Plaza de San Miguel número 3, para ir estudiando el difícil problema de acoplamiento. Los que por cualquier motivo vayan a El Escorial individualmente, bien en tren o en auto particular, deben también comunicarlo en Secretaría, toda vez que Avila—capital y provincia—tendrá el día 22 un sitio acotado en El Escorial y es preciso que ese día estén juntos todos los abulenses que conculgan en un mismo ideal.

En fechas sucesivas iremos dando a conocer toda clase de detalles, programas, etc. de «El Gran Día de la J. A. P.»

El próximo domingo continuará esta directiva haciendo una intensa propaganda por toda la provincia.

¡¡¡Todos a El Escorial el día 22 de Abril!!!

¡¡¡Inscribíos hoy mismo en la Secretaría de la J. A. P., Plaza de San Miguel, 3!!!

La directiva de la J. A. P.»

Acotaciones

«Un alcalde, el de Las Labores (Ciudad Real) socialista, ha sido destituido por llevarse el dinero de los obreros parados».

Leemos asimismo: «El gobernador ha destituido al Ayuntamiento socialista de Riotinto (Cáceres) por irregularidades administrativas».

Y en Navalmoral de la Mata...

¡Vaya, Vaya! Y los líderes socialistas bombardeando cosas sucias en el Parlamento por las migajas que se arrojan al Clero, después de haberlo explotado ignominiosamente, cuando los obreros se mueren de hambre.

«Claro, hombre, claro. Aquí lo que hace falta es «guita» para el obrero, que de ello soban sacar raja los redentores. En los haberes del clero «ellos» no pueden chapar. De ahí el interés en acumular fondos para el obrero.

¡Fondos, fondos, grandes fondos! porque al fin de la jornada del fondo sale tajada para los vientres redondos de los líderes orondos.

No importa que caiga en tanto el obrero en gran quebranto; si los obreros «hambread» hábilmente ellos «fondean» con hondo fondo de encanto.

«Los concejales socialistas desmoralizan Navalmoral».

¡Si serán los socialistas que han desmoralizado hasta a Navalmoral!

«Armas sin licencia en el Ayuntamiento de Riotinto».

¿Y pare que habrán de querer la licencia cuando precisamente ahora tienen fama de licenciosos?»

El Sr. Rocha—ministro de Marina—ha señalado en reciente reunión el indudable laicismo que profesa el Sr. Lleroux y él y sin ánimo de censurar a Azafia, pero sí para evidenciar la diferencia que existe entre las palabras y los hechos en muchas ocasiones con

quienes más blasonan de laicos, contó que al llegar al ministerio de la Guerra, al posesionarse de la cartera, hubo de retirar el crucifijo que había en la habitación en que dormía el Sr. Azafia en el ministerio, sobre la cama.

¡Así se hace Sr. Rocha! ¡Así se hace! ¡Aventajar en laicismo al mismísimo Azafia!

Habría que ver a D. Manuel en esos momentos de alambicamiento meditativo ante el Crucifijo de su dormitorio. ¿Sería para hacer ante él las jugaditas de los judíos en la noche de la Pasión del Redentor?

«El Sr. Alba ha acordado sustituir el actual alumbrado directo de la Cámara por el indirecto».

Si, que haya mas luz, a ver así se puede ver la educación de algunos diputados.

ARSENIA MATEOS

PROFESORA EN PARTOS Mariana Pineda, 9, bajo (Detras de San Pedro)

¿Va Ud. a Madrid?

visite la Cervicería Restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu) Victoria, 4. La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡Cubierto 5 pesetas todo comprendido!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia abulense.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Maniél Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid,

En breve, pequeña combinación de Gobernadores.—En el próximo Consejo se tratará del viaje a Roma del ministro de Estado

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros

MADRID 6, 4:30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el palacio de la Presidencia. A la entrada no hicieron los consejeros manifestaciones de interés. A la salida el ministro de Estado dijo que habiéndose recibido los «placets» oportunos habían sido nombrado embajador en Washington el señor Calderón y en París el señor Cárdenas.

El ministro de la Gobernación dijo que se había nombrado para gobernador de Valencia a D. José Terrero y anunció que en breve habrá una pequeña combinación de gobernadores. Los periodistas preguntaron al Sr. Salazar Alonso sobre el conflicto planteado en Valencia contestando que no tenía noticias y que no cree que sea necesario adoptar medidas de excepción.

El Sr. Lleroux dió cuenta de haberse nombrado para la presidencia del Consorcio Bancario a don Valeriano de Blas y negó que en el Consejo se hubiera tratado de política.

El Sr. Pita Romero dijo también a los periodistas que en el próximo Consejo se tratará de su viaje a Roma para tratar con el Vaticano. En la nota oficial se dan cuenta, entre otros, de los siguientes asuntos:

Presidencia: Proponiendo se establezca un servicio de conexión entre los ministerios de Gobernación y Trabajo para tratar con mayor eficacia los problemas sociales y solicitando de las Cortes un crédito para los gastos de conmemo-

ración del aniversario de la proclamación de la República. Nombramiento de los embajadores en París y en Washington.

Justicia: Autorizando al Arzobispo de Mallorca para la venta de dos fincas y al de Tarragona para la venta de un solar.

Marina: Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley considerando al personal de la Armada, que ingresó en el Cuerpo general, como retirados o de la reserva; adquisición de carbón nacional.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la dimisión del gobernador de Valencia nombrándosele sustituto. De Trabajo reorganización del Patronato de ciegos y dictando normas para constituir las juntas provinciales de beneficencia.

—En el Congreso se reunió la Comisión de Reglamento tratando cuestiones de trámite y examinando una ponencia del Sr. Gil Robles referente al artículo 15 sobre sufragios de comisiones.

Igualmente se reunió la Comisión de Presupuestos aprobando un crédito extraordinario para pago del alquiler del edificio para instalar el ministerio de Industria.

BARCELONA.—El hermano del Presidente de la Generalidad se ha agravado.

—En el manicomio de San Basilio de Llobregat se ha producido un violento incendio. Se carece de detalles.

—El conflicto del agua continúa igual o peor; hoy se ha trabajado en muchas fábricas.

—En la calle de San Andrés ha sido encontrada una caja que contenía fusiles, revólveres y gran cantidad de explosivos.

Cosas que pasan

Lock-out ilegal

MADRID.—El delegado del Trabajo ha enviado a la Federación Patronal una comunicación, en que advierte la ilegalidad que supone la declaración del lock out, para mañana, día 7.

Por su parte, la clase patronal ha manifestado que está dispuesta a ejercer sus derechos, llevando a cabo esta declaración con los trámites necesarios.

Un militar en prisiones

—Ha ingresado en Prisiones militares el teniente de Caballería señor Alós Fernández, procesado por los sucesos de agosto y que escapó de Villaciános, huyendo a Portugal.

Recientemente regresó a España siendo detenido en Valencia de Alcántara.

Los socialistas cometen irregularidades en Navalmoral

CACERES.—Se han descubierto graves irregularidades en el funcionamiento del Jurado Mixto del Trabajo de Navalmoral de la Mata, cuya presidencia ocupa Angel Padrero, de filiación socialista.

El juez de Plasencia ha dictado su procesamiento, el del secretario y el del secretario del juzgado municipal, Fernando Gorzáez.

Los tres han ingresado en la cárcel, acusados de malversación de fondos, estafa y cohecho en cantidad que de momento se eleva a 100 mil pesetas.

Se sabe, además, que los detenidos hicieron uso de los fondos en depósito.

Otra vez a la cárcel

MALAGA.—El juzgado del distrito de Santo Domingo que instruye sumario por los atentados terroristas, decretó la libertad de José Rojas, Antonio Díaz y María Martínez, convictos y confesos de ha-

ber incendiado unos vehículos en la calle de Mármoles y un coche correo en la calle de Cuarteles. Al tener el gobernador noticia de esta determinación ordenó que los tres fueron de nuevo detenidos quedando a su disposición.

Por los obreros parados

BILBAO.—La Asociación de Bancos y banqueros ha entregado hoy la cantidad de 17.000 pesetas con destino a los obreros parados.

La huelga en Zaragoza. Consecuencias

ZARAGOZA.—El paro en el gremio de transportes ha sido absoluto. Otros oficios han secundado parcialmente la huelga. Los obreros del Gran Hotel se negaron a servir. Los patronos secundaron órdenes del gobernador, están dispuestos a seleccionar el personal. La Compañía de ferrocarriles ha anunciado que admite solicitudes de la g. a para sustituir a los empleados despedidos.

Se han registrado bastantes concusiones. Un industrial resultó lesionado de un ladrillazo por haber sido fundido a un comerciante.

El gobernador ha dicho que analizará los contratos de trabajo de los huelguistas y adoptará energéticas medidas para evitar las concusiones.

Algunos elementos políticos pretenden solicitar la destitución del gobernador; pero parece que no lograrán su propósito.

El crecimiento espiritual

LEON.—Unos desconocidos intentaron incendiar la iglesia parroquial del pueblo de Ojea de la Provincia, coaccionando a la vez a la sacristía un montón de leña que prendieron fuego.

La rápida intervención del vecindario evitó que el fuego tomara mayor incremento, y se consiguió sofocarlo, sin que apenas produjera desperfectos de consideración.



Su estómago lo necesita. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS